

ÚVODNÍK

Spolky byly, jsou a budou!

At' už v Lánech navštívíte staročeské máje, muzea, koncerty v lánském kostele, Masarykovu vatru, nebo jen z dálky pozorujete čilý ruch na modelářském letišti či fotbalovém hřišti, všude si můžete všimnout lidí, kteří svou prací a nadšením zajišťují bohatý kulturní život v naší obci. I díky nim u nás tradiční hodnoty mají hluboké kořeny.

Jedním z nejdůležitějších pilířů naší obce je bezesporu široká spolková činnost. V různých sdruženích a spolcích se setkávají lidé všech generací, sdílejí své zájmy, dovednosti a zkušenosti, a tím přispívají k rozvoji společenského i kulturního života. Právě tyto spolky ožívají veřejný prostor, organizují a spolupřádají akce, které spojují sousedy, uchovávají tradice a zároveň vytvářejí nové.

To všechno není samozřejmost. Velmi často slychám, jak nám starostové okolních obcí upřímně závidí rozmanitost a úroveň našich spolků. To nás těší, ale zároveň zavazuje. Obec Lány již roky finančně podporuje všechny spolky, a umožňuje jim tak pokračovat v jejich činnosti. Jsme rádi, že se můžeme setkávat na téměř všech obecních akcích, a vnímáme, že právě jejich účast a pomoc jsou neocenitelné.

Díky dobrovolné práci a nadšení členů našich spolků můžeme v obci zažívat plesy, jarmarky, sportovní turnaje, hasičské soutěže, divadelní představení, koncerty a výlety. Spolková činnost je pro nás neodmyslitelnou součástí identity obce.

Ráda bych touto cestou upřímně poděkovala všem našim spolkům za neúnavnou práci, čas a energii, kterou vkládají do rozvoje naší obce. Bez jejich angažovanosti by mnohé akce a tradice vůbec neexistovaly. Děkuji za obětavost a odhodlání, které činí naši obec lepším místem pro všechny.

Ivana Píšová

Sbor dobrovolných hasičů
T. G. Masaryka Lány
vás srdečně zve

**na slavnostní pokřtění
NOVÉHO ZÁSAHOVÉHO
VOZIDLA**

v pátek 14. března 2025 od 17 hodin
u hasičské zbrojnice

Masopustnímu průvodu svítilo slunce, ale o slovo se přihlásila i paní Zima



Masopustní průvod během sobotního odpoledne prošel celou vesnicí.

Letošní masopustní průvod provázelo slunečné počasí, které účastníkům dodávalo dobrou náladu. Jakmile se však slunce za polovinou trasy schovalo, citelně se ochladilo. Nicméně sníh a mrazák k tomuto tradičnímu obyčejí neodmyslitelně patří, a nikdo si jimi nenechal zkazit radost z veselí.

Na trase čekalo na účastníky bohaté pohoštění, o které se postarali: Hokejová síň Lány, Restaurace Narpa, Václava Nováková, rodiny Poláškových, Vaněčkových, Kharlamových, Hložkových, Alenka Hurdová, Cardovi, Kloučkoví, Válovi, Marie Jarošová, Marie Picková, Ilona Vichová, rodiny Vrabcových, Bočkových, Králíčkovi, Karetovi, Hořejší a Jana Malá. Za skvělé sladké koblížky a donuty děkujeme kladenským pekárnám La Lorraine.

Stejně jako loni vyšel jeden průvod z Vašírova a druhý z centra Lán. Oba se spojily v jeden velký masopustní průvod poté, co emeritní starosta Karel Sklenička dal svolení k veselí a předal maškaramám na několik hodin klíč od obce. K vidění byly tradiční maškary jako laufír, Turek, slaměný či medvěd, ale potkat jste mohli i dobrého vojáka Švejka s paní Müllerovou, sestavu babička s Karkulkou, myslivcem a vlkem nebo Jánošíka.

O hudební doprovod se postarala kapela a velké nadšení vzbudil i povoz tažený koňmi, ze kterého měly radost hlavně děti.

Křest ledem absolvoval chůďař Mígel se slečnou Kiki, která letos přijela poprvé a předvedla úžasné triky na skákacích botách. Průvod se statečně prodral i místy řádně uklouzanou trasou a ti nejvytrvalejší ušli celých 5 kilometrů. Cílem byl Bechnerův statek, kde podle tradice došlo k uspání zlobivého medvěda. Po úspěšném zakončení akce následovalo vystoupení pro děti v podání

party Království legrace. Poté se všichni přesunuli do tepla bowlingového sálu, kde na ně čekala afterparty s DJ Mírou, která byla skvělou tečkou za letošním masopustním veselím. Bohatou fotogalerii z letošního masopustu od Jakuba Joachima najdete na odkazu <https://photos.app.goo.gl/8B-2t2ioaBbjgrT3C7>.

Příští rok se na vás těšíme ve valentýnském masopustním průvodu 14. února 2026!

Ivana Píšová, místostarostka



Zákaz podomního a pochůzkového prodeje v obci Lány

Zastupitelstvo obce Lány na svém veřejném zasedání dne 10. února 2025 schválilo nové nařízení č. 1/2025, kterým se zakazuje podomní a pochůzkový prodej na území obce.

Tímto opatřením chce obec ochránit občany před nevyžádanými nabídkami, obtěžováním a možnými podvody, které bývají s tímto způsobem prodeje spojeny. Zákaz se vztahuje na všechny formy prodeje zboží či služeb prováděné mimo provozovnu, ať už formou pochůzky bez předchozí objednávky nebo nabízení produktů přímo na ulici z ruky či přenosného zařízení.

Pokud se občané setkají s podomními prodejci, kteří porušují toto nařízení a obtěžují je nabídkami, mohou se obrátit na městskou policii, která situaci prověří a zajistí dodržování pravidel.

Děkujeme občanům za spolupráci při udržování bezpečného a klidného prostředí v naší obci. *Jakub Joachim*

Revize katastru nemovitostí

Katastrální úřad pro Středočeský kraj, Katastrální pracoviště Kladno oznamuje, že v období od 12. května 2025 do 31. prosince 2026 budou v katastrálním území Lány zaměstnanci katastrálního úřadu revidovat, zda jsou údaje katastru nemovitostí v souladu se skutečným stavem v terénu. Účast vlastníků a jiných oprávněných osob není při revizi nezbytná. V případě zjištěného nesouladu mezi stavem evidovaným v katastru a stavem v terénu budou vlastníci zváni k jeho projednání se zástupcem katastrálního úřadu. Předmětem revize jsou hranice pozemků, obvody budov a vodních děl, druh pozemku a způsob využití pozemku, typ stavby a způsob využití stavby, zápisy v záznamu pro další řízení, hranice katastrálního území, zhušťovací body, podrobné polohové a výškové bodové pole, další prvky polohopisu katastrální mapy a místní názvy a pomístní jména.

Martina Hořejší

Stavební a investiční akce v roce 2025

Základní škola

Bezpochyby největší investiční akce letošního roku probíhá ve školní budově. Na nástavbě se usilovně pracuje a pokrok prací je viditelný po každém dalším týdnu. Zároveň si obec již nechává zpracovat Výzvu pro vyhlášení veřejné zakázky na vybavení nově vzniklých odborných učeben. Souběžně pracujeme na rekonstrukci tělocvičny, která se díky nástavbě zvětší, a bude tedy potřebovat novou podlahu, obložení a vybavení.

Abychom neměli akci ve škole málo, spustili jsme rovněž projekt rekonstrukce školní kuchyně. Gastro vybavení je již zastaralé, nemoderní a neekonomické, a proto jsme se rozhodli pořídit nové. S tím samozřejmě souvisí i další úpravy ve školní kuchyni. Vzhledem k tomu, že kuchyň nevaří jen pro základní, ale i pro mateřskou školu, směřujeme tuto akci převážně do letních prázdninových měsíců. Každopádně i kdyby se ukázalo, že je třeba ji zahájit již v červnu, budou obědy pro školu i školku zajištěny.

Ve školním areálu tedy máme rozpracované tři velké projekty, které bychom rádi kompletně dokončili v letošním roce, nejlépe do září 2025, kdy začíná nový školní rok.

Fotbalový areál SK Lány

Další významnou akcí je postupná modernizace fotbalového areálu. Začalo se oplocením, pokračovalo tribunou, a nyní byla zahájena výstavba nových fotbalových kabin. Zároveň je dokončována i nová studna, která přinese úsporu finančních prostředků vynakládaných na závlahu trávníku. Zatímco dosud byl trávník zaléván vodou z řady, v budoucnu se bude používat voda ze záchytných nádrží. Ty jsou již součástí projektu nových kabin a voda se do nich bude čerpat právě z nové studny. Následující etapou bude demolice staré části kabin a úprava okolí.

Areál kina v Lesní ulici – Pumptrack

Mnoho spoluobčanů se ptá, jak to vypadá s nově budovaným sportovištěm v lesním areálu. Momentálně máme zažádáno o stavební povolení a čekáme na jeho vydání. Jakmile budeme mít dokončenou dokumentaci, bude vyhlášeno výběrové řízení na zhotovitele pumptrackového hřiště. V současné době v areálu probíhá čištění plochy od kořenů a pařezů z náletových dřevin, tak aby byl prostor co nejlépe připraven pro stavbu samotné dráhy. Výstavbou

pumptrackové dráhy ale naše plány nekončí. V celém areálu chceme vybudovat elektrické rozvody, aby při pořádání různých akcí (např. letního kina) byla k dispozici elektřina a osvětlení. Zatím totiž musíme elektřinu přivádět prodlužovacími kabely z tenisových kurtů.

V jarních měsících bude opět odbornou firmou ošetřen trávník, tak jako tomu bylo v loňském roce. Trávník bude provzdušněn a dodají se mu živiny, aby se voda lépe vsakovala do půdy. Věříme, že to celému porostu pomůže a trávníku se bude dobře dařit. Vzhledem k tomu, že do areálu investujeme nemalé peníze, rádi bychom ho také zabezpečili např. proti divoké zvěři. Stávající oplocení je v havarijním stavu a nedostatečné, proto jsme oslovili několik firem s žádostí o cenovou nabídku na výstavbu nového oplocení celého areálu.

Komunikace a veřejné osvětlení v obci

Co se týká oprav povrchů komunikací, v letošním roce je v plánu oprava v ulici Pod Hříštěm. V dlouhodobém plánu je také ulice Sadová, zde ale čekáme na zhotovení přeložky kabelového vedení, která je plně v kompetenci společnosti ČEZ Distribuce a. s.

V letošním roce chceme také vybudovat parkoviště pod školou. Momentálně jsme ve fázi zpracování projektu, následovat bude stavební povolení, výběrové řízení na zhotovitele a samotná realizace. Věříme, že nové parkoviště přispěje ke zlepšení dopravní situace u školy.

Jako v každém roce i letos dojde k rekonstrukci části veřejného osvětlení. Dle pasportu veřejného osvětlení jsme k rekonstrukci vybrali celé osvětlení ve Vašírově a chodník z Vašírova do Lán. Osvětlení v této části je velice zastaralé a poruchové.

Fotovoltaika na obecních budovách

Aktuálně probíhá výběrové řízení na zhotovitele fotovoltaiky na obecních budovách (stodola u obecního úřadu, hasičská zbrojnice, mateřská škola a budova 1. stupně základní školy). Vyhodnocení výběrového řízení proběhne zhruba v polovině března. V letošním roce bychom rádi nainstalovali fotovoltaické panely na prvních dvou budovách – na stodole u obecního úřadu a na hasičské zbrojnici. Více budeme vědět po uzavření výběrového řízení a podpisu smlouvy s vítěznou firmou.

Petr Králíček, místostarosta

Muzeum T. G. M. zve na novou výstavu

Ve dnech 8. 3. – 30. 6. 2025 bude v Muzeu T. G. Masaryka v Lánech k vidění výstava „Herbert G. Masaryk. Umělec, sportovec, syn.“.

Výstava vznikla v rámci společného projektu Masarykova ústavu a Archivu AV ČR a Muzea T. G. M. Rakovník (program Regionální spolupráce AVČR) u příležitosti 110. výročí smrti Herberta Garrigua Masaryka, staršího syna prvního československého prezidenta T. G. Masaryka.

Tento nadaný malíř vyrůstal v intelektuálním prostředí, které umožnilo rozvoj jeho uměleckých sklónů. Studoval na umělecko-průmyslové škole v Praze a na Akademii výtvarných umění u nejvýznamnějších umělců té doby, profesorů Josefa Václava Myslbeka a Vojtěcha Hynaise. Své malířské umění zdokonaloval během zahraničních stu-

dijních pobytů ve Florencii, Antverpách, Alexandrii nebo Nizozemí. Herbertova tvorba se bohužel nemohla plně rozvinout, neboť jeho práci přerušila předčasná smrt v březnu roku 1915.

Herbert G. Masaryk byl nejen nadaným umělcem, ale rovněž nadšeným sportovcem, který se věnoval fotbalu, hokeji, veslování, šachům či tenisu. A je to právě jeho osobnost, která nám ještě lépe umožňuje dotvořit si celkový obraz Masarykovy rodiny. Na výstavě budou představena více či méně známá výtvarná díla Herberta G. Masaryka zapůjčená z galerií a ze soukromých sbírek. Díky spolupráci s Masarykovým ústavem a Archivem AVČR budou k vidění také dosud málo vystavované osobní předměty Herberta G. Masaryka, jeho studie, skici, fotografie a další zajímavé materiály z jeho profesního i rodinného a osobního života. *Irena Smržová*

INZERCE

Červený Hrádek

PRODÁVÁ SLEPIČKY

typu Tetra hnědá,
Dominant všechny
barvy, Green Shell-typu Araukana
a Dark Shell-typu Maranska,
259,- Kč/ks.

Prodej: 16. 3., 6. 4. 2025

Lány – u rybníka 10:45 hod.

Výkup králíčích kožek

– cena dle poptávky,

tel. 601 576 270, 728 605 840

www.drubezcervenyradek.cz

Uklid'me Česko 2025

Jako každý rok se všichni těšíme na příchod jara. V tomto krásném období se příroda probouzí a my se chystáme na zahájení zahrádkářské sezóny a na výlety do přírody. Nejenom na našich zahrádkách je nutný jarní úklid, zaslouží si ho i naše okolí. Proto se lánské spolky zapojí do úklidu okolí naší obce v rámci celostátní akce Uklid'me Česko 2025, která se koná 29. března. Každý spolek má dle svých možností přidělený určitý úsek k úklidu. Budeme rádi,

když se zapojí i ostatní občané naší krásné obce, kdykoliv se jim to bude hodit. Stačí se dohodnout mezi sebou, vyrazit do okolní přírody a sbírat to, co do ní nepatří. Pytle na odpad pro akci Uklid'me Česko 2025 jsou k vyzvednutí na Obecním úřadě v Lánech. Svoz pytlů s nasbíraným odpadem (nezvládnete-li to vlastními silami) zajistí po telefonické dohodě Obecní úřad v Lánech. *Vladan Picka, komise životního prostředí a veřejné zeleně*



Stromy a keře se již brzy probudí

Pomalou, ale jistě se blíží jaro a s ním konec tzv. vegetačního klidu. Je tedy vhodná doba k úpravě přerostlých keřů, větví, stromů a zanedbaných pozemků. Při kontrole „průchodnosti“ chodníků v naší obci jsme zjistili, že poměrně hodně větví a křovin přesahuje do veřejného prostoru. Chtěl bych touto cestou požádat spoluobčany, aby i kvůli bezpečnosti provedli úpravu těchto větví a křovin. Každý jistě snadno pozná, zda větve či keře nepřesahují za hranice jeho pozemku. Včasnou úpravou také předejdeme zbytečným sousedským svárům. *Vladan Picka, komise životního prostředí a veřejné zeleně*

Zámek Lány a zámecký park – změna otvírací doby

V sobotu 1. března opět otvírá své brány areál zámku Lány. V letošním roce dochází ke změně otvírací doby, zavírací den nebude pondělí, ale nově pátek. Zámecký park zůstane otevřený šest dnů v týdnu, dochází jen k přesunu zavíracího dne. Komentované prohlídky zámeckých interiérů budou probíhat také každý den kromě pátku.

Zámecký park bude v březnu otevřený od 9.30 do 17 hodin, v dubnu, květnu a červnu od 9.30 do 19 hodin a v prázdninových měsících červenci a srpnu od 9.30 do 20 hodin. Vstup do parku je zdarma, buď hlavní bránou u pokladny nebo bránou u bývalých koníren, tzv. zámečku.

V měsíci březnu budeme v zadní části parku dokončovat kácení suchých a poškozených stromů, tato část parku proto zůstane v březnu z bezpečnostních důvodů nepřístupná.

Těšíme se na vaši návštěvu parku i zámku Lány!
Iveta Krupičková

Schválené dotace z rozpočtu obce Lány na rok 2025

Žadatel – název organizace	Plánované výdaje	Výše žádosti	Schválená dotace	Účel žádosti
TJ Sokol Lány	1.148.075	268.000	245.000	Zateplení sokolovny, údržba sportovního areálu, práce s mládeží - startovní, přebory, turnaje, cestovné, ceny pro účastníky turnajů. Školení trenérů, přednášky, semináře. Vedení účetnictví, pojištění nemovitosti, revize sportovního náčiní a ostatního vybavení v sokolovně. Uspořádání Dětského sportovního dne – ceny do jarmarku, grafické práce, ozvučení, poplatky OSA, provozní náklady, energie, voda, údržba objektu, odpady.
Sportovní stáj Lány – Vašírov z.s.	800.000	40.000	25.000	Nákup krmiva pro koně a poníky využívané v jezdeckém kroužku, veterinární ošetření pro 10 koní využívaných v jezdeckém kroužku
MK Lány z.s.	189.450	60.000	40.000	Akce a soutěže, provoz a údržba letiště, zatravnění ploch
Hokejová síň – Hošek Lány z.s.	99.000	22.000	20.000	Pořízení nových vitrin – Svoboda, Krpálek, propagační předměty, náklady na pořádání akcí, výroba medailí, provozní náklady
Hokejový klub Lány z.s.	98.000	44.000	40.000	Nájem ledové plochy
Tenisový klub Lány z.s.	295.000	30.000	30.000	Provozní náklady – energie a voda na zajištění celoročního provozu (letní sezona – provoz tenisových kurtů, zimní sezona – provoz sauny)
Sportovní klub Lány, z.s.	763.000	300.000	210.000	Pravidelné platby za energie, sportovní vybavení pro muže a mládež, údržba hrací plochy (latex pro lajnování, PHM do sekaček)
Naše Lány z.s.	100.350	11.000	10.000	Společenské akce
Náš Vašírov z.s.	30.000	15.000	15.000	Provoz a údržba sportoviště, propagace spolku, příspěvek na pořádané akce spolku
SH ČMS Sbor dobrovolných hasičů Lány	146.000	127.000	125.000	Mladý hasič – náklady na výstroj a výzbroj, soutěže, startovní, cestovné, PHM, pitný režim, režie. Pořádání soutěže memoriál F. Pošty. Obnova a pořízení pracovního oděvu či slavnostního obleku a jejich součástí. Nákup kvalitního altánu – doplatek. Náklady na večerní zábavu u hasičské zbrojnice, náklady na valnou hromadu SDH, režie sboru – účetní náklady, kancelářské potřeby, hygienické potřeby, náplně do tiskárny, cestovné, barvy a ředidla.
Chorus Laneum z.s.	60.000	45.000	40.000	Hudební doprovod, provozní náklady
Spolek na podporu Muzea TGM v Lánech, z.s.	21.300	18.000	18.000	Kulturní akce Muzea T. G. Masaryka v Lánech
Vlastenecko dobročinná obec Baráčníků Lány – Vašírov, p.s.	6.000	3.000	3.000	Zájezd, máje
Český svaz včelařů z.s., Lány	16.000	16.000	16.000	Včelařské potřeby, léčiva, chovný materiál, literatura
ZKO Lány 713	60.000	20.000	20.000	Nájemné, údržba zeleně, spotřební materiál, PHM
Svaz zdravotně postižených Rakovník z.s., Nové Strašecí		9.000	9.000	Příspěvek na dopravu na pořádané zájezdy a lázeňské pobyty, příspěvek na lázeňské pobyty a procedury, kulturní akce

Velikonoční výstava v muzeu

Muzeum T. G. Masaryka v Lánech vás srdečně zve na tradiční velikonoční prodejní výstavu, která se uskuteční v neděli 6. dubna od 10 do 16 hodin. V nabídce nebudou chybět velikonoční pomlázky, vajíčka, beránci, květinové dekorace a různé jiné zajímavé výrobky. Těšíme se na vás!

Irena Smržová

Ozdobme si velikonoční strom před obecním úřadem

Vážení spoluobčané, milé děti, po roce se opět hlásíme s jarní tvořivou výzvou! Pojdme společně přivítat svátky jara veselými barvami a ozdobit velikonoční strom v parčíku před obecním úřadem.

Vytvořte doma krásné velikonoční ozdoby – čím barevnější, tím lepší! Nezapomenejte, že ozdoby by měly být odolné vůči dešti a mít šňůrku na zavěšení. Strom je nízký, takže na něj dosáhnou i děti.

Nejprve ho ozdobíme našimi výtvy a budeme se těšit na další přírůstky. Se zdobněním začínáme v pondělí 7. dubna. Přijďte se k nám!

Jakub Joachim

Okénko do Dětské skupiny Lány EMC

Chůvy s dětmi se rozhodly naplno využít zimy k tvůrčím a vzdělávacím aktivitám. Společně se ponořily do zimních témat a nechaly se inspirovat sněhem, ledem i dalekými kraji za polárním kruhem.

Jedním z nejzajímavějších výtvorů byl zimní box. Do krabice děti společně s chůvami naaranžovaly bílou krajinu pokrytou „sněhem“ z různých materiálů, postavily iglú a rozmístily figurky polárních zvířat – tučňáků, ledních medvědů, tuleňů a dalších. Nezapomněly ani na eskymácké postavičky, které doplnily jejich polární svět. Tato kreativní aktivita dětem umožnila nejen zapojit fantazii, ale také si lépe představit, jak vypadá život v ledových končinách.

Děti hravou formou poznávaly život v zamrzlých oblastech. Seznámily se se zásadami přežití v extrémních podmínkách a zjistily, jak se přizpůsobují lidé i zvířata v Arktidě a Antarktidě. Společně objevovaly tajemství ledních medvědů, tučňáků, polárních lišek a dalších fascinujících tvorů.

Děti se nejen bavily, ale také se naučily spoustu nového o světě kolem nás. Tato tematická cesta za polární kruh byla pro všechny velkým přínosem i kouzelným zimním dobrodružstvím.

www.anglictina-prakticky.cz

Monika Skulová

Co se dělo v MŠ v lednu

- 25. 1 – Setkání rodičů a dětí u OÚ Lány na Tříkrálovém zpívání u betléma
- 6. 1. – MŠ opět po vánočních svátcích otevřena. Na děti čekalo překvapení u nazdobeného vánočního stroměčku (vlastnoručními vánočními ozdobami přispěli i rodiče s dětmi). Také do naší školky totiž zavítal Ježíšek.
- Zimní lesní dny proběhly ve všech třídách. Třída Berušek pozorovala změny na jabluňce na naší školní zahradě.
- Třída Kytíčky sledovala zimní změny na šípkovém keři, Sovičky a Zajičkové pozorovali rybník a kachny v zámeckém parku a třída Sluníčka sledovala zamrzající Židovský rybník.



OKÉNKO
do mateřské
školky

Leden ve třídě Berušky

Po zimních prázdninách na nás ve školce čekalo velké překvapení. Spolu s vodníkem Toníkem jsme našli pod stroměčkem spoustu dáreků. Největší radost nám udělaly magnetické stavebnice a velká auta. Pak už jsme se věnovali především zimním hrátkám a sportům a nezapomněli jsme ani pečovat o zvířátka.

Leden ve třídě Kytíčky

Děti ze třídy Kytíčky měly velkou radost z dáreků, které našly pod stroměčkem. Povídali jsme si o tom, jak to bylo s betlémskou hvězdou, kolik má rok měsíců, co patří ptáčkům do krmítka a s jakými stopami se můžeme v zimě setkat. Také jsme provedli několik pokusů. Začátek února jsme věnovali

přípravám na masopust a bližšímu seznámení s touto tradicí.

Leden ve třídě Zajičky

Pro zimu je typický vyšší výskyt angín, chřipek a jiných nemocí, a proto jsme se rozhodli, že jim budeme čelit. Rozhodli jsme se pro tzv. microgreens. Navrhli jsme čočku a směs jiných luštěnin. Děti viděly, jak semínka během necelého týdne vyklíčila. Odvážlivci si nastříhali výhonky na housku k svačině a ochutnali. Jeden chlapec prohlásil, že chutnají jako brokolice, kterou má rád.

Leden ve třídě Sovičky

Po dlouhých prázdninách jsme si s dětmi povídali, jak prožily Vánoce, a těšili jsme se z dáreků, které na nás čekaly ve školce. Povídali jsme o Třech králich, zazpívali koledu a děti si vyrobily korunu. U našeho krmítka jsme pozorovali ptáčky, kterým jsme sypali dobroty a učili jsme se je poznávat.

Leden ve třídě Sluníčka

V novém roce jsme se těšili na kamarády a na společnou nadílku. Tvořili jsme Kašpara, Melichara a Baltazara. Seznámili jsme se s tradicemi a zvyky Tří králů, zpívali, tančili a recitovali písně o ptactvu. Také jsme se naučili hru Na hlídače. Sledovali jsme počasí, krmili a pozorovali ptactvo za oknem. Při vycházkách jsme vyhledávali stopy a projevy pobytu lesní zvěře. *Jaroslava Titzová, ředitelka MŠ Lány*

TJ Sokol Lány a Restaurace a cukrářství Narpa srdečně zvou příznivce dobrého jídla a zdravého pohybu na společnou benefičně-sportovní akci

Vítání jara

v neděli 13. dubna od 11 do 16 hodin

V areálu TJ Sokol Lány budou mistři kuchařského řemesla servírovat gastronomické speciality přímo z grilu. Pro děti budou připraveny sportovní soutěže a zábavný program.

Výtěžek z občerstvení bude použit na projekt zateplení lánské sokolovny – Nový kabát pro sokola.

Přijďte si užít odpoledne se svými dětmi, kamarády a sousedy a podpořit dobrou věc.

Těšíme se na vás!

Informace Lesní správy Lány

Reprezentační ples

Děkujeme všem, kteří si s námi přišli užít tento výjimečný večer plný tance, hudby a příjemných setkání. Letošní ples se nesl v duchu elegance, radosti a skvělé nálady. Velké poděkování patří také všem, kteří se podíleli na organizaci – díky jejich úsilí a kreativě se ples stal nezapomenutelným zážitkem.

Výstava shožů

Srdečně vás zveme na tradiční výstavu shožů, která se uskuteční 30. května v demonstrační obůrce Lesní správy Lány. Přijďte si prohlédnout unikátní sbírku paroží a shožů a dozvědět se zajímavosti ze života zvěře v lánské oboře. Chybět nebude ani za-

ímavý program pro děti i dospělé. Těšíme se na vás!

Otevření demonstrační obůrky

Již 22. března pro vás otevíráme demonstrační obůrku! Přijďte se podívat, co je u nás nového, a užijte si příjemnou procházku po naučné stezce. Obůrka bude přístupná každý den od 9 do 19 hodin – před návštěvou doporučujeme ověřit aktuální otevírací dobu. Těšit se můžete i na upravenou nabídku v kiosku a spoustu novinek: novou turistickou vizičku lánské obory a zábavné materiály pro děti i dospělé. Už jste byli v obůrce na komentované prohlídce? Více informací o prohlídkách naleznete na našem webu. *Ing. Michal Pernica, Ph.D.*

Zprávy ze školy

- 26.–31. 1. – Jednatřicet žáků 7. a 8. ročníku se zúčastnilo lyžařského kurzu v Krušných horách. Základnu měli ve Sporthotelu Mústek nedaleko Jáchymova, výcvik probíhal ve Skiareálu Klínovec.
- 27.–30. 1. – Probíhal čtyřdenní tematický projekt Řemesla a tradice. Projekt určený pro heterogenní skupiny žáků 2. stupně byl plný nejen učení, ale i rukodělného tvoření. Své matematické schopnosti žáci využili při plánování stavby roubenky či pečení bochánků. V jazykových dílnách se žáci seznamovali s řemesly, i těmi zaniklými, s jejich významem, s tradicí masopustu, tematickou cizojazyčnou zásobou či volbou povolání. V dalších dílnách nechybělo např. hledání řemesel v českých pohádkách, válení sudů, trakaře či hra Na rybáře. Žáci rovněž poznali historii barvířství a teorii barev, techniku vázané batiky pak využili při barvení bavlněných ponožek. V rámci studia hmyzu stavěli hmyzí hotely. V návaznosti na zjištění významu a využití sádry vyráběli sádrové svícny, které pak malovali bublinami. Vyjeli také na komentovanou prohlídku do nedaleké sklárny Rückl v Nižboru. Zajímavá byla rovněž návštěva Národního technického muzea v Placích, kde si žáci prohlédli expozici stavitelství nazvanou Přemýšlej, objevuj, vytvářej, a následně si svou šikovnost při práci se dřevem prověřili v dílně Truhlářství pro život.
- 30. 1. – Žáci si domů odnesli svá pololetní vysvědčení a v pátek 31. 1. si užili pololetní prázdniny.
- 4. 2. – Žáci 8. ročníku absolvovali poslední celodenní lekci zaměřenou na finanční gramotnost. Od září tomuto tematickému vzdělávání věnovali celkem deset projektových dnů.
- 5. 2. – Obě třídy 9. ročníku vyjeli za chemickými pokusy do Didaktikonu – vzdělávacího centra Univerzity Karlovy a Kampusu Hybernská, určeného k experimentování, objevování a učení se hrou.
- 6. 2. – Na svém pravidelném setkání se sešli zástupci žákovské rady.
- 6. 2. – Žáci 7. B a 8. třídy se ve škole zúčastnili devadesátiminutového vzdělávacího programu Setkání s energií. Pod vedením odborníků na energetiku se seznámili se současnými trendy v energetice, se zdroji energie a s jejím ukládáním. Viděli několik fyzikálních pokusů a pomocí virtuální reality si všichni prohlédli jaderné elektrárny Dukovany



MY A DĚTI

Základní škola Ch. G. Masarykové

a Temelín.

- 12. 2. – Děti ve družině si odpoledne užily tradiční karneval plný zajímavých kostýmů a masek.
- 13.–14. 2. – Žáci 9. ročníku zhotovili dva velké valentýnské boxy a umístili je do obou školních budov. Zástupci žákovské rady zároveň vyzvali své spolužáky ve třídách, aby doma či ve škole vyrobili přání a vzkazy, a to pouze takové, které potěší, a do 13. února je vhodili do boxů. V pátek na svatého Valentína jsme byli ohromeni hromadou přáníček, která se z boxů vysypala. Je to moc dobré znamení. Naše děti umí potěšit a vzájemně si předávat radost. Třídění a distribuce k jednotlivým adresátům se ujala šestice dívek z devátých tříd. Mezi adresáty nechyběli ani dospělí – pedagogové, kuchařky či školník.
- 19. 2. – Prvníáci navštívili svíčkárnu RODAS v Šestajovicích, kde vyráběli svíčky a voskové pastelky.
- 25. a 26. 2. – Žáci 2., 3., 4., 6. ročníku a tříd 7. A a 9. B vyjeli bruslit na zimní stadion v Rakovníku.
- Naši žáci školu skvěle reprezentují. V posledním měsíci vyjeli soutěžit do okresních kol několika oborových olympiád. Žákyně 9. ročníku Hana Beranová se nejdříve v olympiádě z českého jazyka umístila na 5. místě a následně v soutěži v německém jazyce skončila na 6. místě. V těžké soutěži, jen v mladší kategorii, vystoupal sedmák František Melč na bronzovou příčku a v geografické olympiádě pak obhájil 14. místo. V soutěži v anglickém jazyce se Daniel Hencovský ze 7. třídy umístil na 10. místě a ve starší kategorii deváták Roman Jaroslav Havelka stanul dokonce na 4. místě.
- Radost nám udělala i žákyně 6. třídy Aneta Kostková. V kladenském Divadle Lampion se účastnila recitační přehlídky Nahlas a potichu, kde recitovala báseň Potkali se spolu dnes tříkočka a pětipes ze sbírky Hvězdná velryba od Nicolý Davies. Umístila se na nádherném 2. místě.
- Další výsledky ze soutěží lze zhlédnout na našem webu v sekci Účast v soutěžích a naše výsledky. Všem žákům, účastníkům soutěží, děkuji za vzornou reprezentaci školy.

Iveta Vrabcová, ředitelka školy

Z veřejného zasedání

Dne 10. 2. 2025 proběhlo v restauraci Bechnerův statek veřejné zasedání zastupitelstva obce.

Zastupitelé projednali a schválili:

- rozpočtovou změnu č. 1/2025
- v souladu s § 72, odst. 2 zákona č. 128/2000 o obcích odměnu za výkon funkce neuvolněným členům zastupitelstva obce od 1. 3. 2025
- veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace dle zákona č. 250/2000 Sb. pro MAS SVATOVÁCLAVSKO, z. s. se sídlem Jaroslava Šípka 486, 273 03 Stochov, ve výši 40 000 Kč
- nařízení obce Lány č. 1/2025 o zákazu podomního a pochůzkového prodeje
- rozdělení dotací z rozpočtu obce Lány na činnost společenských, sportovních a zájmových organizací pro rok 2025
- veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace na rok 2025 pro Svaz zdravotně postižených Rakovník z. s., Nové Strašecí, ve výši 9 000 Kč
- poskytnutí jednorázového příspěvku dobročinné organizaci Zdravotní klaun o. p. s. ve výši 5 000 Kč
- poskytnutí jednorázového příspěvku neziskové organizaci SENIORKA Krahulov z. ú. ve výši 5 000 Kč
- poskytnutí jednorázového příspěvku spolku AVES z. s. ve výši 3 000 Kč
- změnu určeného zastupitele, který bude do konce volebního období (2022–2026) spolupracovat při pořízení změny územního plánu, zprávy o uplatňování územního plánu, územního plánu aj. s Magistrátem města Kladna, oddělením architektury, územního plánování a rozvoje města; nově určeným zastupitelem je Ing. Ivana Pišová.

Tereza Lomberská

Burza knih s doprovodným programem

Srdečně vás zveme do školy v neděli 23. března v době od 14 do 17 hodin. Vedle oblíbené tradiční burzy knih jsou pro účastníky připraveny výtvarné dílny, vystoupení pěveckého kroužku i občerstvení ve školní minikavárně. Těšíme se na vaši návštěvu.

Iveta Vrabcová, ředitelka školy

Jak darovat knihy do burzy knih?

Knihy, které chcete darovat do burzy, přinesete na OÚ v Lánech během úředních hodin, a to nejpozději do středy 19. března. Pokud máte větší množství knih, neváhejte nás kontaktovat na telefonu 724 265 092 (Jana Drastilová). Rádi se domluvíme na individuálním předání. Dejte knihám druhou šanci – nevyhazujte je!

Jana Drastilová, spolek Naše Lány

BURZA KNIH

s doprovodným programem

výtvarná dílna + školní minikavárna
s vystoupením pěveckého kroužku

neděle 23. března 2025 od 14 do 17 hodin

Základní škola Charlotty Garigue Masarykové Lány

Přijďte strávit příjemné odpoledne ve společnosti knih.

DARUJTE KNIHU DO BURZY NEBO SI ZA SYMBOLICKOU CENU
PŘIJĚTE KNIHY VYBRAT!

Vstupné dobrovolné. Těšíme se na vás! ZŠ Lány a spolek Naše Lány

Poděkování

Rodina zesnulé Hany Mesárošové by touto cestou ráda poděkovala všem, kteří se s ní přišli rozloučit na její poslední cestě, a dále ředitelce Základní školy v Lánech Ivetě Vrabcové a Václavě Novákové z TJ Sokol Lány za jejich dojemná slova.

Helena Hamouzová a Jiřina Jirkovská

Burza dětského oblečení v sokolovně

Burza JARNÍHO a LETNÍHO dětského oblečení, hraček a botiček se koná v sokolovně ve středu 2. dubna od 9 do 12 hodin.

Návoz věci: neděle 30. března od 18 do 19 hodin a pondělí 31. března od 15 do 16 hodin. Výdej věci a peněz: čtvrtek 3. dubna od 7 do 8 hodin.

Čísla z minulých burz vám zůstávají. Noví zájemci o prodej se mohou přihlásit na tel. číslo 604 894 402 (SMS zprávou) nebo na e-mailu andrejklimesova@seznam.cz.

Věci pro charitu odložte do kontejneru KlokTex v ulici Na Ohradech. Více info na kloktext.cz.

Andrea Klimešová, spolek Naše Lány

(Ne)vinné Lány poslední dubnovou sobotu!

V sobotu 26. dubna se od 11 do 19 hodin uskuteční devátý ročník Festivalu vína (Ne)vinné Lány.

Každý rok se snažíme jednak nabídnout zajímavé nosné téma (letos je jím odrůda Pinot Noir), jednak vybrat taková vinařství, která budou nejlepší, nejzajímavější a s tzv. přidanou hodnotou. Nováčkem letos budou Vinné sklepy Kutná Hora, jež jsou v ČR unikátní svým biodynamickým přístupem k produkci vín. Druhým nováčkem bude sdružení vinařů Dunajovské kopce, kteří se v krajině okolo Dolních Dunajovic a Březi snaží propagovat místní vína a terroir. A jako vloni i letos budeme mít na festivalu aktuálního vítěze soutěže Vinařství roku – v kategorii „malá vinařství“ se jím stalo Vinařství rodiny Špalkovy. Po loňské zkušenosti nás čeká nové venkovní občerstvení, které jsme si opakovaně sami vyzkoušeli v areálu roudnického zámku – tamní street food stánek na Lánech nabídne silný dotek asijské kuchyně. Opět se setkáte s řemeslnými čokoládami Steiner & Kovařík, exotickými datlemi i pojízdou kavárnou. Francouzské lahůdky budou uvnitř muzea nabízet sýry, paštiky a klobásy, s důrazem na rychlost obsluhy. V loňském roce bylo vyprodáno a letos, s ohledem na vývoj předprodeje, očekáváme totéž. Proto doporučujeme zajistit si vstupenky ve vyhovujících časech v předstihu. Vstupenky na festival jsou k dispozici výhradně v síti Ticketportal.cz.

Těšíme se na setkání s vámi.

Emil Buřič & Zbyněk Gregor, pořadatelé

„Kdo zvládne cukrařinu v Singapuru, zvládne ji kdekoliv“

Lánské cukrářství je místem, kde se propojuje vysoká cukrářská odbornost s láskou k netradičním chutím a poctivým surovinám. Za úspěchem stojí cukrářka Alena Kírpalová, která získala prestižní ocenění na národních i mezinárodních soutěžích. Inspiruje také další generace cukrářů a kuchařů svým inovativním přístupem a vášní k řemeslu.

Jaká byla tvá cesta k cukrařině?

Vystudovala jsem obor kuchař-číšník. Zlomový okamžik nastal při práci v restauraci Kampa Fish v Praze. Požádala jsem šéfkuchaře, aby mě ze studené kuchyně přesunul k cukrářskému týmu. Od roku 2005 jsem se začala učit u zkušených cukrářek. Cukrařina je jiná než kuchařina – tam se dá improvizovat, ale v cukrářství musíš být přesná, vážít a dodržovat postupy. Je to hodně o technice – správném zacházení se surovinami a přesnosti. Prostě fascinující.

Vlastníš několik prestižních cukrářských titulů. Jakých?

Možnost soutěžit byla pro mě obrovská zkušenost. Moje první soutěž byla v Rakousku, kam mě poslal tehdejší šéfkuchař. Měla jsem minimální zkušenosti s cukrařinou, ale přesto jsem získala stříbrné ocenění.

Jak vypadá příprava na cukrářské soutěže?

Nejtěžší je začátek – rozhodnout se, i když víš, že to není placené. Děláš po práci, sám sháníš sponzory a investuješ čas i peníze. Nejdřív musíš vymyslet koncept. Téma si vybíráš sám. Když se třeba rozhodneš pro dort, musíš vymyslet nejen jeho vzhled a chuť, ale i příběh, který za ním stojí. Následuje nejtěžší fáze – výroba a přeprava. Viděla jsem soutěžícího z Asie, který přivezl osm termoboxů plných dezertů, ale po cestě se mu všechny rozpadly. To je obrovské riziko. Po nocích jsem trénovala. Měla jsem silnou vůli, chtěla jsem být nejlepší. Dělal jsem chyby, ale ty mě posouvaly dál. Přemýšlím spíš jako kuchař, než klasický cukrář – ti se striktně drží receptů, ale já do toho dávám i chuťový cit a pracuji hlavně s kvalitními surovinami.

Tvoje TOP soutěž?

Gastro Hradec, kde jsem se stala mistryní republiky. Je to nejvyšší česká gastronomická soutěž pod záštitou Asociace kuchařů a cukrářů. Výherce se nominuje na mezinárodní úroveň – třeba na světovou olympiádu. Poprvé jsem soutěžila s pomerančovými dortem s pistáciemi a pralinkami. Druhý rok mi titul utekl o jediný bod a skončila jsem druhá. Ale i tak jsem byla nominovaná do národního týmu a začala jezdit po světových soutěžích. Vařila jsem třeba v Singapuru, kde je šílené vlhko. Kdo zvládne cukrařinu v Singapuru, zvládne ji kdekoliv.

Jak jsou na tom čeští cukráři v porovnání se světem?

Jsmo hodně kreativní a umíme si poradit s tím, co máme. Na mezinárodních soutěžích potkáváme týmy, které financuje stát. Přijíždějí s „vytuněnými“ kuchyňskými kamiony. My pracujeme v omezených podmínkách, ale i tak dokážeme vyhrávat.

Ty jsi i certifikovaný komisař, co musíš sledovat?

Ano, už devátým rokem hodnotím soutěže v České republice. Rozhodují čtyři faktory: vzhled, chuť,



zpracování surovin a celkový koncept. Často hraje roli první dojem – prvních pět vteřin, kdy se na vytvoření podíváš.

Jak hodnotíš cukrářny v ČR?

Poslední roky se gastronomie v Česku hodně posunula. Bohužel pořád existují cukrářny, které používají nekvalitní suroviny, třeba rostlinné šlehačky. Ale naštěstí je trendem návrat ke kvalitě a řemeslu.

Jaké trendy frčí?

Veganství – nejen kvůli životnímu stylu, ale i kvůli alergiím.

Jsou české dezerty světoznámé?

Ano! Typické pro nás je kynuté těsto a pečivo, které ve světě nevidíš. Pak třeba odpalované těsto – větrníky, věnečky. Punčáček se taky pořád drží a likérové špičky zažívají nový boom.

Jaký je pro tebe dokonalý zákusek?

Vláčny s křupavým komponentem, ovocný, smetanový.

Tvůj tým je plný mladých lidí. Jak jsi je našla?

Mám svoji pravou ruku, Andrejku. Má obrovské srdce. Ona mi pomáhá udržet celý tým. A „děcka“ jsem si vytipovala už ve škole. Jsou to srdcaři! Všichni jsme jako rodina. Mladí lidé dnes potřebují vidět, že si jich vážíme, že je jejich práce důležitá. U mě pracují s top surovinami a top technologiemi.

Máš radu pro budoucí cukráře/kuchaře?

Nebát se, ptát se a dívat se kolem sebe.

Co je tvůj další cíl?

Aby naše restaurace a cukrárna byla místem, kam lidé nechodí jen na jídlo, ale i za atmosférou, za zážitky. Plánujeme nové sezónní menu, další tematické večery a chceme vnášet do české gastronomie světové trendy, třeba to veganství.

Ilona Vichová

Kalendář akcí v Lánech a ve Vašírově - rok 2025

BŘEZEN

11. 3. **Valná hromada TJ Sokol Lány** od 18 hodin v lánské sokolovně
 11. 3., 13. 3. **Workshop Školní zralost pro rodiče s dětmi**, od 15 hodin v MŠ
 12. 3. **Mimořádné veřejné zasedání zastupitelstva obce Lány**, od 17 hodin na OÚ Lány
 14. 3. **Slavnostní pokřtění nového zásahového vozidla**, od 17 hodin u hasičské zbrojnice (SDH)
 16. 3. **Krajský přebor dorostu U19 ve stolním tenise (Sokol)**
 22. 3. **Otevření demonstrační obůrky (LS Lány)**
 23. 3. **Burza knih s doprovodným programem v ZŠ Lány**, od 14 do 17 hodin (ZŠ, NL)
 27. 3. **Brigáda – jarní otevření zahrádky (MŠ)**
 29. 3. **Utkání SK Lány / Velvary B**, od 15.30 hodin na hřišti SK Lány
 29. 3. **Uklid'me svět, uklid'me Česko (Obec Lány, spolky)**

DUBEN

2. 4. **Burza jarního a letního dětského oblečení**, od 9 do 12 hodin v sokolovně (NL)
 5. 4. **Úklid dětského hřiště u Židovského rybníka**, od 9 hodin (NL)
 5. 4. **Hasičský ples**, od 20 do 02 hodin v sokolovně (SDH)
 5. 4. **Akce k zahájení sezóny v demonstrační obůrce (LS Lány)**
 6. 4. **Tradiční velikonoční prodejní výstava**, od 10 do 16 hodin (Muzeum TGM)
 11. 4. **Zápis dětí do 1. třídy ZŠ Lány**, od 14 do 18 hodin
 12. 4. **Utkání SK Lány / Loděnice**, od 16.30 hodin na hřišti SK Lány
 13. 4. **Otevírání lánského mola**, od 10 hodin na Židovském rybníku (MK Lány)
 13. 4. **Vitání jara na víceúčelovém hřišti TJ Sokol Lány** od 11 do 16 hodin (Sokol, Narpa Lány)
 18. 4. **Memoriál Jindry Skály**, turnaj ve stolním tenise (Sokol)
 24. 4. **Den Země – zahradní slavnost (MŠ)**
 26. 4. **Soutěž Lánský jarní historik 2025**, modelářské letiště (MK Lány)
 26. 4. **(Ne)vinné Lány**, od 11 do 19 hodin v Muzeu T. G. M.
 27. 4. **Soutěž Sluka CUP + ARC-A2**, modelářské letiště (MK Lány)
 28. 4. **Den otevřených dveří v MŠ**, od 10 do 12 hodin
 30. 4. **Pálení čarodějnic – Létání s čarodějnicemi**, modelářské letiště (Obec Lány, SDH, MK Lány)
 30. 4. **Pálení čarodějnic ve Vašírově (NV)**

KVĚTEN

1. 5. **Zahajovací koncert Dvořákova festivalu – 69. ročník**, od 18 hodin v lánském kostele
 3. 5. **Prvomájová stopa**, turistický pochod (NV)
 4. 5. **Utkání SK Lány / Chyňava**, od 17 hodin na hřišti SK Lány
 8. 5. **Běh vítězství zámeckým parkem – 51. ročník**, od 8.30 do 14 hodin (Sokol, ZŠ, Obec Lány)
 10. 5. **Memoriál F. Pošty a XXIII. kolo Podlipanské hasičské ligy**, soutěž dětských mužstev na modelářském letišti (SDH)
 12. 5. **Zápis dětí do MŠ**, od 10 do 16 hodin
 17. 5. **Nohejbalový turnaj Memoriál Pavla Sláničky ve Vašírově (NV)**
 18. 5. **Utkání SK Lány / Lubná**, od 17 hodin na hřišti SK Lány
 23. 5. **Bogrács gulyás na náměstí (Společně pro Lány a Vašírov)**
 24. 5. **Májová veselice**, od 15 hodin na náměstí (Obec Lány, Baráčníci)
 30. 5. **Výstava shožů Lesní správy Lány**, od 8.30 do 18 hodin v demonstrační obůrce

ČERVEN

- červen **Lány Open – tenisový turnaj ve dvouhrách (TK)**
 červen **Župní přebor předškoláků**, od 9 hodin za sokolovnou (Sokol)
 červen **5. ročník přeborů dětí v lehké atletice (Sokol)**
 6. 6. **Letní kino Vašírov (Obec Lány, NV)**
 7. 6. **Turnaj Vašírovský úsměvný volejbal (NV)**
 7. 6. **Letní zábava u hasičské zbrojnice**, od 18 hodin (SDH)
 7. 6. **Dětský sportovní den**, od 13 do 18 hodin (Sokol)
 14. 6. **Memoriál Jitky Zelenkové**, turnaj ve volejbale (Sokol)
 16. 6. **Akademie oddílů aerobiku (Sokol)**
 20. 6. **Letní kino Lány (Obec Lány)**

- 24.–25. 6. **Olympiáda dětí a mládeže – 9. ročník**, hřiště TJ Sokol Lány (ZŠ)
 27. 6. **Středočeské kulturní léto (Muzeum A. G. Masarykové a ČČK v Lánech)**
 27. 6. **Letní koncert v lánském kostele (Chorus Laneum)**

ČERVENEC

- 12.–13. 7. **Lánské letní polétání a Tanková bitva RC modelů tanků Ostfront 1943 (MK Lány)**
 18. 7. **Středočeské kulturní léto (Muzeum A. G. Masarykové a ČČK v Lánech)**
 19. 7. **GULÁŠfest (Obec Lány)**
 25. 7. **Letní kino Lány (Obec Lány)**

SRPEN

9. 8. **Lánský pokec – noční poletování (MK Lány)**
 15. 8. **Středočeské kulturní léto (Muzeum A. G. Masarykové a ČČK v Lánech)**
 16. 8. **Letní kino Lány (Obec Lány)**
 30. 8. **Turnaj Vašírovský úsměvný volejbal (NV)**

ZÁŘÍ

- září **Lánská louže a soutěž o Pohár modelů hasičských lodí**, Židovský rybník (MK Lány)
 září **Posvicenský turnaj v tenise ve čtyřhrách (TK)**
 září **Soutěž Lánský podzimní historik 2025**, modelářské letiště (MK Lány)
 září **Večer na rejdě**, Židovský rybník (MK Lány)
 září **Večer s králi lesa – troubení jelenů (LS Lány)**
 1. 9. **Probud' se, školo!** od 15 do 18 hodin v areálu školy (ZŠ)
 1. 9. **Letní kino Lány**, v areálu ZŠ (Obec Lány)
 13. 9. **Kulinářský jarmark**, od 11 do 24 hodin na náměstí (Obec Lány)
 13. 9. **Masarykova vatra**, v 19 hodin na hřišti za sokolovnou (Obec Lány, SDH, Muzeum TGM, Chorus Laneum)
 14. 9. **Turnaj Vašírovský nohejbalový kop (NV)**
 20. 9. (27. 9.) **Soutěž Sluka CUP + ARC-A2**, modelářské letiště (MK Lány)

ŘÍJEN

- říjen **Regionální bodovací turnaj mládeže ve stolním tenise (Sokol)**
 říjen **Burza podzimního a zimního dětského oblečení v sokolovně (NL)**
 11. 10. **Zakončení sezóny v demonstrační obůrce (LS Lány)**
 18. 10. **Dýňořezání**, od 14 hodin na návsi (Obec Lány, NL, Sokol)
 28. 10. **Šachový turnaj – simultánka**, Muzeum T. G. M.
 31. 10. **Lampionový průvod**, v 18 hodin sraz u hřbitova (NL, SDH, Obec Lány)

LISTOPAD

- listopad **Podzimní úklid lesa – brigáda (NL)**
 listopad **Zavírání lánského mola**, Židovský rybník (MK Lány)
 listopad **Uzavírání lánského nebe**, modelářské letiště (MK Lány)
 listopad **Drakiáda – létání s dráčky**, modelářské letiště (MK Lány, MŠ)
 23. 11. **Vánoční prodejní výstava**, od 10 do 16 hodin v Muzeu T. G. M.
 30. 11. **Rozsvícení vánočního stromu**, v 16.45 hodin na náměstí (Obec Lány)

PROSINEC

3. 12. (5. 12.) **Setkání se sv. Mikulášem**, na náměstí (Obec Lány)
 5. 12. **Mikulášská nadílka ve Vašírově (NV)**
 6. 12. **Mikulášské sousedské setkání ve Vašírově (NV)**
 6. 12. **Lánské přástky**, v lánské sokolovně (Obec Lány)
 12. 12. **Valná hromada SDH**
 13. 12. **Lány Lóra Cup 2025**, Křivoklátská restaurace
 20. 12. **Vánoční buchec**, turnaj ve volejbale (Sokol)
 23. 12. **Vánoční koncert v lánském kostele (Chorus Laneum)**
 26. 12. **Vánoční turnaj dvojic ve stolním tenise (Sokol)**
 30. 12. **Divadelní premiéra + Klobouk dolů**
 31. 12. **Silvestrovský turnaj ve stolním tenise**, od 9 hodin v sokolovně (Sokol)

Úklid dětského hřiště

Spolek Naše Lány pořádá v sobotu 5. dubna od 9 hodin jarní úklid dětského hřiště u Židovského rybníka v Lánech. Vezměte s sebou nářadí na úklid, hrábě, smeták, lopatu a drobné náčiní na plehel. Nezapomeňte na dobrou náladu a na děti. Všem pomocníkům z řad občanů předem děkujeme za pomoc!

Martina Gottwaldová

Gratulace k jubileu

Dne 4. února oslavil 80. narozeniny lánský občan Oldřich Polášek, před kterým lánští a vašírovští spoluobčané 30. prosince 2017 smekli pomyslný „Klobouk dolů“ za řezbářsky



osobitě vytváření lánských zákoutí. Olda byl také dlouholetým ředitelem turnaje v pétanque Lánská koule, je stále aktivním členem smíšeného sboru Chorus Laneum, šikovným řezbářem a autorem lánského betlému. U příležitosti jeho krásného jubilea jsme jej osobně navštívili a po gratulaci jsme si dlouho povídali. Je osvěžující slyšet, že rodák původně z Olomouce, který dlouhá léta žil v Ostravě a do Lán přišel se svou ženou Ludmilou za dcerou a třemi vnoučaty, hodnotí tuto část života na vsi uprostřed Středočeského kraje neuvěřitelně kladně. Váží si toho, jak jej lidé v Lánech hezky přijali, že se mohl ihned zapojit do společenského života, což v anonymním městě tak jednoduché není. Milý Oldo, přejeme Ti do příštích let mnoho zdraví a hodně sil na nové řezbářské výtvořky a všechny Tvé další aktivity.

Martina Hořejší

Bowlingová liga

Zájemci o hru bowling si mohou zdarma vyzkoušet dráhu i své schopnosti ve dnech 17. března a 23. března, vždy od 18 do 22 hodin v Bechnerově statku. Tato nabídka platí také pro ty zájemce o hru, kteří se ještě nepřihlásili do evidence bowlingové ligy. U těchto termínů není nutná žádná rezervace, stačí přijít. Rádi přivítáme nové hráče.

Jaroslav Kučera



Aerobic Team Lány pod TJ Sokol Lány se připravuje na závodní sezónu 2025

Koncem března nás čekají první závody letošní sezóny, tentokrát v největším lázeňském městě v České republice – Karlových Varech. Následovat budou závody v Kutné Hoře, Dolních Břežanech, Plzni, Chodově, Mladé Boleslavi a na konci sezóny celorepublikové finále v pražské Lucerně, jehož se každým rokem úspěšně účastníme jako postupující ze semifinálových kol. Holky jsou od září

v plné přípravě a chystají nové choreografie, kterých letos bude pět. Velké poděkování patří lánské sokolovně za možnost, že zde můžeme trénovat, a Restauraci Narpa, která nám po celou dobu poskytuje salónek na tvorbu choreografií. Držte nám palce a budeme rádi, když nás na závody přijedete podpořit třeba jako fanoušci.

Adéla Klimešová, trenérka ATL

Zimní soustředění dorostu a žáků SK Lány na Zadově



Hráči mládežnických týmů SK Lány na zimním soustředění na Zadově.

Ve dnech 2.–7. února se hráči mládežnických týmů SK Lány zúčastnili tradičního zimního soustředění, které se konalo na Zadově na chatě Granit. Hlavním cílem tohoto soustředění bylo zvýšit fyzické a fotbalové dovednosti a prověřit schopnosti spolupráce mezi hráči při kolektivních aktivitách.

Letošní program zimního soustředění i díky dobrým sněhovým podmínkám skutečně splnil očekávání. Do programu soustředění jsme kromě klasických fotbalových aktivit mohli zařadit také lyžování a další sportovní aktivity na sněhu. Zaměřili jsme se na prověření a zlepšení fyzické zdatnosti účastníků. Ve volném čase na hráče čekaly aktivity, jejichž cílem bylo zdokonalit jejich schopnost spolupráce a prověřit vzájemnou důvěru a soudržnost. Jednalo se např. o fotbalové zápasy, společné výběhy, či zadovský šestiboj, v němž na 3 km dlouhé trati čekalo na mladé sportovce několik týmových úkolů, které museli společně

zvládnout. Součástí programu byla také prohlídka zázemí horské služby s přednáškou, či kvalitní regenerace ve wellness zařízení v nedalekém hotelu. Pro děti bylo během celého pobytu na chatě Granit zajištěno stravování ve formě plné penze.

Velmi nás potěšilo, jakým způsobem k tomuto soustředění a k připravenému programu hráči přistupovali a s jakým nasazením a energií úkoly a program plnili. Také se ukázalo, jako minulý rok, že mají mezi sebou skvělé vztahy a jako kolektiv fungují bezvadně.

Velké poděkování patří všem účastníkům za klidné a bezproblémové zvládnutí pobytu na Zadově a celému realizačnímu týmu (konkrétně Jiřímu Šedému, Honzovi Pozníčkovi, Honzovi Šírkovi a Markétě Blínové), který měl na starosti jak přípravu soustředění a programu, tak hlavně dohled nad hráči.

Již se těšíme na další zimní soustředění v příštím roce.

Jaroslav Dundr

Informační list vydává Obecní úřad Lány. Náklad 970 ks. Občasník. Místo vydání: Lány. Obecní úřad Lány, IČ 00243981, Masarykovo náměstí 9, 270 61 Lány. Telefon: 313 502 041, e-mail: info@obec-lany.cz.

Redakce: Martina Hořejší (732 770 797), Ing. Ivana Pišová, Jakub Joachim, PhDr. Václava Nováková, Lenka Maixnerová. **Grafická úprava a sazba:** Monika Přerostová. Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Články mohou být redakčně kráceny.

Datum vydání: 7. 3. 2025 **Tisk:** ALTAIR Grafické studio, s.r.o. **Evidenční číslo:** MK ČR E 10833 Adresa pro zaslání příspěvků a inzerátů: zpravodaj@lany.cz. Uzávěrka příštího čísla: 25. 3. 2025

Aktuální úřední hodiny
OÚ Lány

Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod.
Středa 8 – 12 / 13 – 17 hod.

tel.: 313 502 041
www.obec-lany.cz